

务本求实，以实践锻炼推动学生党建工作

——李秋月先进事迹材料

导语

高校基层党务工作既考验真才实学又锻炼真本领，贴近学生，服务校园，真抓实干方能为“双一流”建设和学院的人才培养贡献力量。

——李秋月

李秋月，女，汉族，1988年8月出生，2006年7月入党，现任体育经济与管理学院第二学生党支部书记、学院党总支组织员。自入职以来，她一直担任学生党支部书记，主抓本科生党建工作，负责学生党员的发展和学生党支部的各项活动开展。2017—2019年度先后担任学院第一学生党支部书记、第二学生党支部书记和党校班主任等职务，自始至终同学生党建工作紧密相连。

一、求真务实，构建学院特色学生党员培养体系

（一）围绕工作，创新思想政治工作载体

担任学生党支部书记以来，她所带过的党支部一直是学院学生党建的先锋，期间第二学生党支部3次获得中央财经大学优秀基层党组织——优秀学生党支部称号。

秉承全方位育人理念，在学生工作和学生党建相结合的基础上，通过实践锻炼推动学生党员和入党积极分子培养，给积极分子和发展对象派任务、压担子，难的任务鼓励学生党员去试试。例如推荐学生党员到北京学院给少数民族班做班助；当然，她并不是放手让学生党员去干，过程中注意跟踪指导，在容易出问题的地方细心提醒，在出现问题的时候仔细分析，提供解决思路，在实践中锻炼他们为同学服务的能力。

（二）积极探索，合理规划学生党员培养路径

党建工作从来都不缺好的想法，但更需要凝聚力和执行力。工作中她不断探索积极分子、发展对象和学生党员的培养路径，还申请了党建基金。

她带领党员和积极分子到北展参观“砥砺奋进的五年”大型成就展、去国家博物馆参观“改革开放四十周年”、“真理的力量——马克思诞辰200周年”等展览。带队党校学员到首都博物馆参观，也曾组织支部成员赴军事博物馆参观、观看爱国主义影片《中国蓝盔》，培养学生党员的家国情怀。光听光看只能增长见闻，不能转化为实践能力，她还安排学生党员、积极分子采访老党员、老教师，让他们直观接受老同志对青年的谆谆教诲。

二、凝练特色，夯实支部建设基础

（一）狠抓落实，支部活动服务到实处

每年出色完成党员先锋工程，在2018年度结项了“红色1+1”共建项目，并规划下一步的长期共建问题。党建工作绝不是孤立的，而是要和学院的人才培养、学生成长成才结合起来。学生党员服务校园、服务师生、服务社会的开端应该是有能力、有态度去服务奉献。因此，她贴近学生实际贴近学生需求开展活动，组织针对运动员班的英语集中补习、课程课外指导等学业指导活动，利用学生党员这一先进队伍组建学业帮扶的主力军，推动班级“一帮一”以及社招班与运动员班学生交流融合等工作得到了更好的开展。

党员责任区划分到班级和宿舍，让学生党员在宿舍安全教育、班级学风建设发挥作用，让学生党建工作辐射到同学们需要的地方。

（二）注重内涵，理论学习常抓不懈

担任支部理论学习导师，指导青年学生认真开展理论学习，在支部红色书香支部读书会的基础上，为支部成员购买书籍。在理论学习中，不是一味的我说你听，鼓励支部成员多多发言，尽力给每一位发言的同学以点评和指导，肯定优点，对于学习认识不够深刻的情况也适当批评和提醒，让支部的理论学习氛围处于积极严肃又不失活泼的状态。

三、勤恳敬业，扎实做好组织员工作

2018年12月，受聘为学院党总支组织员，接手党务秘书相关工作，高质量完成学校和学院的各项工

（一）不断锤炼，基础性工作完成度高

踏实干好基础性工作，如党统工作、党费收缴等，按时完成，注意细节。

与党总支委员、各支部密切联系积极沟通，上传下达，及时沟通，在紧急事项和会议通知上积极协调和反馈，提前想好备选方案和处理办法，发挥好服务精神。

构建学院党总支的支部书记述职评价方法，细化指标体系，为党建考评的工作改革进行有益尝试。

（二）汲取知识，不断提升党务工作能力

工作中勤学好问，为今后更好地工作汲取知识，经常向老党务秘书取经、向组织部咨询。干一行爱一行琢磨一行，在一个平台抓住机遇干好工作，实际工作中以高度责任感推动工作的开展。经常思考现存的工作困难，提出有益尝试的方法和思路，希望能将学院党总支的各项工作推上更高一层的台阶。此前，还多次协助党总支（党委）结合时点开展主题党日活动，如2017年7月组织教工党员赴河北参观雄安新区和白洋淀雁翎队纪念馆开展爱国主义教育等，为更好地开展学院党总支工作打下基础。